

**Название учебной программы:** Курсы бухгалтерии для продолжающих

**Группа учебной программы:** Бухгалтерский учет и налогообложение

**Преподаватели:** Дорис Яшко (высшее образование, бухгалтер-практик), Юлия Шуста (высшее экономическое образование, бухгалтер-практик).

**Целевая группа:** Курсы по бухгалтерскому учету предназначены в первую очередь для лиц, которые хотят повысить квалификацию в области бухгалтерии или сдать экзамен на профессиональный стандарт Бухгалтер 5 уровня или старший бухгалтер 6 уровня.

### 1. Общие положения

Учебная программа курса бухгалтерии для продолжающих образовательного центра EV Arengu MTÜ (далее учебная программа) является основным документом обучения взрослых в частной школе. Учебная программа соответствует требованиям закона об обучении взрослых, а также профессиональному стандарту бухгалтера, уровень 5 или стандарту старший бухгалтер 6 уровня.

Учебная программа состоит из теоретического и практического стационарного обучения, а также самостоятельной работы.

### 2. Цель учебной программы

В результате обучения учащийся подготовится к экзамену на профессиональный стандарт «Бухгалтер», уровень 5 или «Старший бухгалтер, уровень 6» и может работать самостоятельно в качестве бухгалтера в небольшой, средней или крупной компании.

### 3. Полученные знания и умения

Прошедший обучение:

может работать бухгалтером в компании любого типа

самостоятельно вести бухгалтерский учет, составлять отчеты, составлять бухгалтерский баланс

компетентен как в теоретической, так и в практической части, необходимых для успешной сдачи экзамена на профессиональный стандарт бухгалтера 5 уровня и старшего бухгалтера 6 уровня

### 4. Структура и продолжительность обучения

Учебная программа составляет 105 ак.часов (из которых 75 ак.ч. аудиторной и практической работы, а также 30 ак.часов самостоятельной работы).

### 5. Содержание обучения

Бухгалтерское право. Основные положения закона.

Налоговое законодательство. Обзор основных налогов в Эстонской Республике, налоговых субъектов. Налогообложение компаний, штрафы и другие санкции.

Рекомендации по стандартам бухгалтерского учета. Их значение и использование на практике.

Обзор основных положений всех руководств на основе анализа финансовой отчетности (баланс статьи, отчет о прибылях и убытках, отчет о движении денежных средств, отчет об изменениях в капитале).

Закон о доходах и социальном налоге. Особые случаи подоходного налога. Особые преимущества. Подарки и пожертвования. Представительские расходы. Некоммерческие расходы.

Налогообложение дивидендов.

Налогообложение физических лиц. Акции коммерческих ассоциаций.

Признание собственного капитала в балансе и отчете об изменениях в капитале на основании Коммерческого кодекса и инструкций Совета по стандартам бухгалтерского учета.

Возможности компании по внесению изменений в собственный капитал.

Закон о НДС. Налогоплательщик. Лицо с ограниченным налогом. Регистрация в качестве плательщика НДС, права и обязанности плательщика НДС. Исключение налогоплательщика из реестра. Расчет суммы НДС. Нюансы расчета.

Товарооборот. Внутренний товарооборот. Ставки НДС.

Экспорт и импорт товаров.

Оборот в Евросоюзе. Продажа товаров. Приобретение товаров на территории Евросоюза. Оборот услуг. Оборот услуг в Эстонии. Ставки НДС. Оборот услуг в Европейском Союзе и за пределами Европейского Союза.

Особые случаи НДС на услуги.

Годовой отчет Виды годовых отчетов. Требования к ним.

Подача отчетов в коммерческий регистр в электронном виде.

Трудовое законодательство. Особенности Закона о трудовом договоре. Порядок заключения трудового договора. Трудовой договор и трудовой договор различия. Соглашение с членом правления юридического лица. Изменение и увольнение. Время работы и отдыха регулирование. Каникулы. Вознаграждение. Ответственность работника и работодателя. Индивидуальный порядок разрешения трудовых споров.

Возможности использования Интернета в практической работе бухгалтера.

Возможности использования портала Коммерческого регистра, Регистра хозяйственной деятельности, портала Центрального реестра ценных бумаг Эстонии.

Финансовое планирование. Анализ цен.

Бюджет (прогноз движения денежных средств) — практическая задача.

Итого: 105 ак.час (в т.ч. контактные — 75 ак.ч, самостоятельная работа — 30 ак.ч)

## **6. Условия начала обучения**

Учащийся начинает учебу на основании устного, либо письменного заявления.

Начало учебы подтверждает письменный лист регистрации.

## **7. Форма обучения**

Обучение проходит в дневное и/или вечернее время 2-4 раза в неделю.

Язык обучения – русский.

Расчет учебного времени ведется в академических часах.

Один учебный день длится от 4 до 8 академических часов.

## **8. Методы обучения**

Учебная работа проводится следующим образом: лекция, семинар, практическая и самостоятельная работа.

## **9. Методы оценивания**

Практическая работа.

## **10. Условия окончания обучения**

В конце полного обучения учащийся делает практическую работу.

Для окончания курса необходимо участие, как минимум в 70% контактных уроков и выполнение практической работы с результатом правильных ответов минимум 60%.

Учащемуся, который участвовал, как минимум в 70% контактных уроков и выполнил практическую работу минимум на 60 %, выдается свидетельство об окончании.

Учащемуся, который участвовал, как минимум в 70% контактных уроков, но результат практической работы ниже 60% или не выполнена вовсе, выдается справка, подтверждающая участие в обучении.

## **11. Учебный материал**

Конспекты, подготовленные преподавателем. Законодательство в области бухгалтерии. Также используются различные задания, упражнения и образцы бухгалтерских документов.

## **12. Учебные помещения, описание мебели и оборудования**

Среда обучения в заведении подходит для проведения обучения.

Место проведения обучения: Kivimurru 7, Tallinn.

Назначение здания – нежилые помещения в многоквартирном доме. Отдельный вход в учебное заведение со стороны улицы.

Учебные помещения чистые, с хорошим освещением, вентиляцией и подходящей температурой. Имеется отдельный гардероб.

Есть условия для людей с ограниченными возможностями передвижения (пандус, инвентуалет).

### **13. Описание компетенции центра EV Arengu MTÜ в учебном либо рабочем опыте**

Преподаватели учебного центра EV Arengu MTÜ имеют высшее образование, прошли обширные курсы повышения квалификации по специальности и владеют современной учебной методикой. Все преподаватели, обучающие взрослых, имеют опыт работы в соответствующих сферах.